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Niederschrift  

über die  

1. Sitzung des Finanz- und Personalausschusses 

der Stadt Burglengenfeld 

 
 

Sitzungstermin: Mittwoch, 29.07.2020 

Sitzungsort/-raum: im historischen Rathaussaal 

Beginn: 17:00 Uhr 

Ende: 17:48 Uhr 

 
 
Zur heutigen Sitzung des Finanz- und Personalausschusses wurden von Bürger-
meister Thomas Gesche sämtliche Mitglieder ordnungsgemäß eingeladen. Zu Be-
ginn der Sitzung waren Bürgermeister Thomas Gesche als Vorsitzender und 12 der 
12 Mitglieder des Finanz- und Personalausschusses anwesend. 
 
Der Finanz- und Personalausschuss war beschlussfähig, da sämtliche Mitglieder 
ordnungsgemäß geladen waren und die Mehrheit anwesend und stimmberechtigt 
war. 
 
Zeitpunkt und Ort der öffentlichen Sitzung wurden unter Angabe der Tagesordnung 
ortsüblich bekannt gemacht. 
 
Gegen die Tagesordnung wurden keine Einwendungen vorgebracht.  
 
Um 17:00 Uhr begrüßte Bürgermeister Thomas Gesche, zur ersten Sitzung des neu 
eingerichteten Gremiums für diese Amtszeit, die Mitglieder des Finanz- und Perso-
nalausschusses, die Verwaltung sowie die Öffentlichkeit. 
 
Ebenso begrüßt Bürgermeister Thomas Gesche, Seniorenbeiratsvorsitzende Frau 
Brigitte Hecht. Frau Hecht war in der Sitzung als Zuschauerin anwesend. 
 
Entschuldigt wurde Stadtrat Ronald Konopisky, als Vertreter erschien Stadtrat Peter 
Wein.  
 
Vor Beginn der Sitzung lag ein Informationsblatt des Bürgermeisters aus, indem In-
formiert wurde, dass eine Ferienausschusssitzung entweder am 12.08.2020 oder am 
26.08.2020 einberufen werde und die Stadträte sich bezüglich der Anschaffung 
und/oder Erstattung bei eigener Anschaffung von Endgeräten mit Herrn Sebastian 
Schelchshorn in Verbindung setzten sollten. 
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Der öffentliche Teil der Sitzung endete um 17:10 Uhr. Die nicht öffentliche Sitzung 
folgte im Anschluss und wurde um 17:48 Uhr geschlossen. 
 
 
 

Teilnehmerverzeichnis 
 
 
Anwesend waren: 
 
Funktion  
Name, Vorname Bemerkung 

1. Bürgermeister:  

Gesche, Thomas  1. Bürgermeister  

Ausschussmitglieder:  

Beer, Andreas jun.  Stadtrat  

Bösl, Sebastian, 3. Bürgermeister  Stadtrat  

Braun, Harald  Stadtrat  

Deml, Hans  Stadtrat  

Glatzl, Hans  Stadtrat  

Gruber, Josef, 2. Bürgermeister  Stadtrat  

Huesmann, Markus  Stadtrat  

Klopp, Siegfried  Stadtrat  

Pauli, Edda, Dr. jur.  Stadträtin  

Poguntke, Phillip  Stadtrat  

Schaller, Michael  Stadtrat  

1. stellv. Ausschussmitglieder:  

Bäuml, Markus  Stadtrat  

Ehrenreich, Oliver  Stadtrat  

Hofmann, Thomas  Stadtrat  

Jäger, Simon  Stadtrat  

Krebs, Bernhard  Stadtrat  

Mulzer, Barbara  Stadträtin  

Schießl, Josef  Stadtrat  

Singerer, Peter  Stadtrat  

Steinbauer, August  Stadtrat  

Vohburger, Evi  Stadträtin  

Wein, Norbert  Stadtrat Vertretung von Stadtrat Roland Konopisky 

Wein, Peter  Stadtrat  

Ortssprecher:  

Auer, Josef jun.  Ortssprecher  

Ehrnsperger, Jürgen  Ortssprecher  

Feuerer, Yvonne  Ortssprecherin  

Verwaltung:  

Frieser, Elke, VRin  Leiterin Kämmerei  

Haneder, Franz, Stadtbaumeister  Leiter Stadtbauamt  

Hitzek, Michael, Pressereferent  Pressereferent  

Schneeberger, Gerhard, VAR  Bauverwaltung  

Weiß, Wolfgang, Verw.-Fachwirt  Amt für öffentliche Sicher-  
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heit und Ordnung 

Wittmann, Thomas, VOAR  Leiter Hauptamt  

Schriftführerin:  

Barth, Sophia    

 
 
Nicht anwesend waren: 
 
Funktion  
Name, Vorname Bemerkung 

Ausschussmitglieder:  

Konopisky, Roland  Stadtrat entschuldigt 

 
 

 
 
 

Tagesordnung 
 

A) Öffentliche Sitzung: 

  
1. Seniorenbeirat - Berufung der Mitglieder für die Wahlperiode 2020 - 2026 
  
2. Anfragen nach § 31 der Geschäftsordnung / Informationen des Bürgermeisters 
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Protokol l  
 
 

A) Öffentliche Sitzung: 

Beschluss 
 

Nr.:1 
 

Gegenstand: Seniorenbeirat - Berufung der Mitglieder für die Wahlperiode 2020 - 
2026 

 
Nach ordnungsgemäßer Ladung sind der 1. Bürgermeister und 12 der 12 Gremienmit-
glieder erschienen; sie waren für oben bezeichneten Beratungsgegenstand stimmbe-
rechtigt. 
Beschlussfähigkeit nach Art. 47 Abs. 2 GO war sonach gegeben. 

 
Sachdarstellung, Begründung: 
 
Gemäß der Geschäftsordnung für den Seniorenbeirat der Stadt Burglengenfeld (Be-
schlüsse Nr. 194 vom 04.07.1997 und Nr. 256 vom 10.12.1997) beruft der Finanz- 
und Personalausschuss gemäß neuer Geschäftsordnung (Beschluss Nr. 5) vom 17. 
Juni 2020 die Mitglieder des Seniorenbeirats jeweils auf die Dauer der Wahlperiode 
des Stadtrates. Dem Seniorenbeirat gehören Vertreter der im Stadtgebiet gebildeten 
Altenclubs und Altengemeinschaften, der örtlichen Altenhilfeeinrichtungen und freien 
Wohlfahrtsverbände an, die ihre Vertreter dem Stadtrat zur Berufung vorschlagen. In 
den Beirat werden nur Personen berufen, die das 60. Lebensjahr vollendet haben.  
 
Es wurden der Verwaltung von den genannten Einrichtungen, Vereinen und Instituti-
onen folgende Personen für den Seniorenbeirat vorgeschlagen: 
 
Verein/Institution   1. Vertreter   Stellvertreter 
 
AWO Burglengenfeld  Helga Schurek  kein Vorschlag 
 
VDK Burglengenfeld  Evi Vohburger  Maria Birk 
 
Kneippverein Burglengenfeld Alois Weber   kein Vorschlag 
 
Verein für Gesundheitssport Beate Fenz   Walter Stadlbauer 
 
Pfarrgemeinde St. Vitus  Renate Gejdosch  Karin Birzer 
 
SPD-Ortsverein                      Marie-Luise Dantl  kein Vorschlag 
Burglengenfeld 
 
CSU-Ortsverband                        Karl Heinrich Hofbauer kein Vorschlag  
Burglengenfeld  
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Sudentendeutsche   Marianne Fuchs  kein Vorschlag 
Landmannschaft 
 
Bürgertreff am    Gertrud Eder   kein Vorschlag 
Europaplatz 
      
BRK-Seniorenheim   Brigitte Hecht  Bernhard Dürr 
 
TV Burglengenfeld   Brigitte Hecht  kein Vorschlag 
 
     Anneliese Baumgartner Gerti Singer 
 
Evangelische Pfarrgemeinde Edelgard Uhle  kein Vorschlag 
 
ASV Burglengenfeld  Walter Fenz   kein Vorschlag 
 
FFW Burglengenfeld  Christine Steinbauer kein Vorschlag 
                                                     
 
Keine Vorschläge eingereicht haben: 
 
- Krankenpflegeverein 
- Wasserwacht 
- Pfarrgemeinde St. Josef 
- DGB-Ortskartell Burglengenfeld  
- Selbsthilfegruppe für Krebs 
 
 
 
Beschluss: 
 
Die von den Altenclubs, Altengemeinschaften, Altenhilfeeinrichtungen und freien 
Wohlfahrtsverbänden vorgeschlagenen Personen werden gemäß § 4 der Geschäfts-
ordnung vom beschließenden Finanz- und Personalausschuss zu Mitgliedern und 
stellvertretenden Mitgliedern des Seniorenbeirats berufen. Der Stadtrat bestätigt die 
Mitglieder in seiner nächsten Sitzung.  
 
Die Verwaltung wird beauftragt, die konstituierende Sitzung des Seniorenbeirats ein-
zuberufen und die Wahl des Vorsitzenden und dessen Stellvertreters durchzuführen. 
 
  
Abstimmungsergebnis: 
 
Einstimmig 
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Gegenstand: Anfragen nach § 31 der Geschäftsordnung / Informationen des Bür-
germeisters 

 

Anfragen 

 
Stadtrat Sebastian Bösl fragte an, ob im Ferienausschuss die Leitung des Museums 
vergeben werden soll. Dies sollte im Stadtrat entschieden werden.  
 
Bürgermeister Thomas Gesche antwortete, dass die Verwaltung die Trägerschaft 
des neuen Übergangs Kindergartens in der Ludwig-Erhard-Str. vergibt. Dies werde 
zwischen Johanniter und dem BRK entschieden werden. Deshalb werde der Ferien-
ausschuss einberufen.  
Die Entscheidung der Leitung des Museums soll im nicht öffentlichen Teil der Stadt-
ratsitzung entschieden werden. 
 
Die zweite Anfrage des Stadtrats Sebastian Bösl bezieht sich auf die Klassenzimmer 
in der Mittelschule. Dort sollen im Oktober „access points“ eingebaut werden.  
 
Erklärung: 
Ein access point ist ein Gerät, mit welchem ein Local Area Network (WLAN) aufge-
baut wird, normalerweise in einem Büro oder einem größeren Gebäude. Ein Access 
Point lässt sich über ein Ethernetkabel mit einem kabelgebundenen Router, Switch 
oder Hub verbinden und überträgt ein WLAN-Signal auf einen bestimmten Bereich. 
 
Die Schulleitung würde es sehr begrüßen wenn der Einbau im September gesche-
hen könne. Würde es zu einem zweiten Corona-Lockdown kommen wären die Schü-
ler zum Schulstart dahingehend geschult. 
 
Als Vorschlag führt Bürgermeister Thomas Gesche folgendes aus: 
„Wir nehmen dies im Protokoll auf weil wir erst nächste Woche eine Besprechung 
diesbezüglich haben. Kämmerin Elke Frieser, sie ist für die Fördermittel verantwort-
lich, mit Herrn Sebastian Schelchshorn, der zuständige IT-Berater und den An-
sprechpartnern der Firma Poscimur.“ 
 
Als letztes fragt Stadtrat Sebastian Bösl wann die Veranstaltung wegen dem Stra-
ßenerschließungsbeitrag von Pottenstetten wäre. Den Anwohner ist eine Veranstal-
tung für Juli versprochen worden. Wann findet diese statt? 
 
Bürgermeister Thoma Gesche führt aus, dass diese Veranstaltung noch nicht gewe-
sen sei. Sie würde Anfang- Mitte August stattfinden.  
 
Stadtrat Peter Wein fragt wann es einen neuen Sitzungskalender gäbe. Der Alte wä-
re überholt. Bürgermeister Thomas Gesche stimmt dem zu und erklärt, dass die be-
schließenden Ausschüsse, Stadtrat sowie die Bürgerversammlungen in den neuen 
Sitzungskalender einfließen werden. Dieser sollte bis Mitte August fertiggestellt sein.   
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Information des Bürgermeisters 

 
Keine Information 
 
 
 
 
 
 
 
 
Thomas Gesche Regina lorenz 
1. Bürgermeister Schriftführer/in 
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